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          Zpráva z CHPT za myslivecký rok 2021/2022 okresu Ústí nad Orlicí, konané  

v Lukové 29.4.-1.5. 2022 

 

Přehlídka byla za oblast působností orgánů státní správy myslivosti v České Třebové, Králíkách, 

Lanškrouně, Ústí nad Orlicí, Vysokém Mýtě a Žamberku. 

 

Složení hodnotitelské komise trofejí okresu Ústí nad Orlicí: 

Předseda:  Ing. Ondřej Faltus 

Místopředseda:  Ing. Tereza Kubcová 

Hodnocení jelena lesního, jelena siky, siky Dybowského a daňka: Jiří Beran, Ing. Zbyněk Doleček, Zdeněk 

Dvořák, Ing. Karel Solnička 

Hodnocení muflonů: Ing. Hana Cukorová, Ing. Stanislav Maršík, MVDr. Petr Šalanský, 

Hodnocení prasete divokého a šelem: Ladislav Jiruf, Jan Trunec 

Hodnocení srnce obecného: Alois Filip, Jiří Filipi, Ladislav Kalousek, Roman Kalousek, Jiří Klein, Petr Najman, 

Milan Neugebauer, Ing. Zdeněk Papík, Tomáš Pecháček, Martin Temňák, Jiří Hoško 

Technické zabezpečení: Marek Moláček, Pavla Pecháčková 

Hodnocení trofejí navštívil garant přehlídky, člen Ústřední hodnotitelské komise trofejí, Ing. Vladimír 

Diviš, který zkontroloval měřené trofeje dle metodiky CIC, a pomohl radou komisi při hodnocení největších 

trofejí.  Ing. Diviš neshledal žádná pochybení při práci hodnotitelské komise. 

 

Okresní myslivecký spolek v Ústí nad Orlicí byl pověřen ORP v České Třebové, Králíkách, Lanškrouně, 

Ústí nad Orlicí, Vysokém Mýtě a Žamberku pořádáním Chovatelské přehlídky trofejí ulovené zvěře, ve svých 

oblastech působnosti za myslivecký rok 2021/2022. Chovatelská přehlídka se konala v Kulturním domě v 

Lukové.  

Poslední dva roky: 

Z důvodu pandemie covid-19 se nekonala CHPT za rok 2019/2020. Při plánování CHPT za rok 

2020/2021 jsme dlouho nevěděli, jestli přehlídku trofejí bude moci zorganizovat a když, tak jakým způsobem. 

Nakonec jsme se rozhodli vybrat od uživatelů honiteb v dubnu 2021 v prostorách OMS v Ústí nad Orlicí s tím, 

že trofeje po malých skupinkách v mnoha termínech ohodnotíme a posléze, jak to situace dovolí, trofeje 

v Lanškrouně vystavíme. Termín výstavy trofejí v Lanškrouně pro veřejnost proběhl od 11.-13.6. 2021. 

 

Cílem uspořádání chovatelské přehlídky trofejí bylo: 

- Zhodnocení kvality ulovené zvěře, chované v okrese Ústí nad Orlicí 

- Porovnání chovu a lovu zvěře v delším časovém období 

- Zjištění a zaevidování medailových trofejí 

- Seznámení myslivecké i nemyslivecké veřejnosti s mysliveckými aktivitami 
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Poděkování patří obci Luková za možnost pořádat chovatelskou přehlídku trofejí v krásných prostorách 

kulturního domu. Děkujeme také sponzorům, kteří jsou uvedeni na konci katalogu z CHPT, díky nimž mohl být 

katalog v této upravené podobě vytištěn.  

Na CHPT v Lukové předložily trofeje uživatelé téměř všech honiteb: Pouze Anenská Studánka z důvodu 

změny MH a trofeje z honiteb Klepáč, Králický Sněžník a Jeřáb budou předloženy, jako každoročně, na CHPT 

chovatelské oblasti jelení zvěře „Králický Sněžník“ příští týden v Hanušovicích. Všechny honitby přivezly trofeje 

včas. Většina uživatelů vyplněný formulář zaslala dostatečně předem, každým rokem je stav zasílání 

vyplněných formulářů lepší. Chtěl bych požádal o zaslání vyplněného formuláře včas předem, a to v souboru 

excel, tak jak všichni soubor elektronicky obdrželi. Velice to usnadní zpracování informací do katalogu a 

předejde se chybám při přepisu jmen či dalších informací, když je formulář vyplněn méně čitelně. 

Veškeré informace z chovatelské přehlídky jsou uvedeny v katalogu z CHPT, který připravil kolektiv 

hodnotitelů, v čele s Ing. Terezou Kubcovou.   

 

Chovatelská přehlídka trofejí v Lukové byla uspořádána v hlavním sále. Hlavní sál byl obsáhl všechny 

druhy zvěře. 

Výsledky mysliveckého roku 2021 a srovnání s roky předešlými: 

V roce 2020 bylo v okrese uloveno celkem 259 ks zvěře jelena evropského, 75 jelenů, 80 laní a 104 

kolouši. V roce 2021 celkem 245 - 63 jelenů, 80 laní a 102 kolouchů. Početně odlov 2021 a 2020 je shodný.  

V roce 2020 na CHPT bylo 17 % jelenů ve II.VT a 83 % jelenů v I. VT a celkem 43 % bylo označeno jako 

chovných. V roce 2021 byla změna ve VT. 12 % jelenů v III. VT, 24 % ve II. VT a 54 % v I. VT. 2 jeleni ve III. VT 

byli ohodnoceni jako bronzoví, oba byli uloveni ve volnosti. Celkem bylo označeno každý druhý jako chovný. 

Jeleni byli uloveni ve 20 honitbách našeho okresu. Celkový lov 245 ks jelení zvěře dvojnásobek 118 ks 

ulovených v roce 2011. Bude-li trend zvyšování počtu jelení zvěře, tak za 10 let budeme lovit 500 ks za okres.  

U srnčí zvěře lov a úhyn dohromady činil v roce 2021 - 2606 ks (1727 lov/879 úhyn), co představuje 

shodná čísla jako v roce 2020 i dlouhodobý průměr. Na CHPT bylo předloženo 879, 37% v I. VT, 30% v II. VT a 

27% v III. VT. Počet podle VT byl také shodný jako rok před tím. Podle chovatelských kritérií bylo zhodnoceno 

jako chovní jedinci ve 46 případech (5,7% 1,2% v II. VT a 4,5 % v I. VT.). V roce 2021 bylo 7 srnců medailových, 

5 bronzových a 2 stříbrní. V roce 2020 bylo 14 medailí, 3 stříbrné a 11 bronzových.  

  Daňčí zvěře bylo uloveno za myslivecký rok 2021 44 ks. 44 ks znamená na našem okrese 0,4 ks/1000 

ha. Daňčí zvěř má velmi dynamický vývoj početnosti v naší republice podle letos zveřejněných statistik, nejvíce 

se ulovilo v roce 2019/2020 daňčí zvěře v okrese Mělník, a to v průměru 29,6 ks/1000 ha plochy honiteb. Při 

stejném průměru u nás bychom ulovili celkem 3200 ks, což je o 800 více než lovíme srnčí zvěře !!! Počet daňčí 

zvěře se bude určitě postupně zvyšovat i na našem okrese, problémem je přímá konkurence životního 

prostoru se zvěří srnčí. Převaha lovu daňčí zvěře je na vysokomýtsku (28 z 44ks).  

Mufloní zvěře jsme ulovili 197, tj. o 10 více něž průměr za posledních 5 let. Nejvíce se mufloní zvěře 

loví na žamberecku a pak na kralicku. Na chovatelskou přehlídku bylo předloženo 36 trofejí, z toho 12 v I. VT, 

15 ve II. VT a 5 ve III. VT. Chovných bylo označeno celkem 3 mufloni a to 1 v I. a 2 ve II. VT. Muflonů bylo 

ohodnoceno 7 zlatých, 4 stříbrné a 3 bronzové.   

Siky japonského se ulovily 3 ks, všechny na lanškrounsku, předložena byla 1 trofeje v I. VT. Siky 

Dybowského se ulovilo 17 ks, všechny v oboře, na přehlídce nebyla žádná trofej. 
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Zvěře černé se ulovilo (včetně úhynů) 3101 ks, je to pouze o 16 % větší číslo, než je 10-letý průměr. Na 

CHPT bylo předloženo 11 trofejí, 1 bylo zlatá, 1 stříbrná a 5 bronzových. To je obrovský nárůst počtu medailí. 

Lišek bylo předloženo k hodnocení 24, z toho bylo 5 zlatých, 7 stříbrných a 12 bronzových, celkem se 

lišek ulovilo 1445, což je skoro 2 x tolik, co před 10 lety. Můžeme usuzovat, že vyšší odlov lišek je způsoben 

dostupným lepším vybavením pro lov. Jezevců bylo na CHPT 2 zlatí, 1  stříbrný a 2 bronzoví, celkem se ulovilo 

92 ks. Dále se ulovilo 134 ks psíků mývalovitých, 216 kun, 137 strak a 28 ks vran. Dále 6 mývalů severních a 64 

zajíců.      

V katalogu z CHPT jsou uvedeny grafy vývoje počtu ulovených kusů zvěře černé, jelení, srnčí, mufloní, 

liščí a zaječí.  Také jsou v katalogu uvedeny fotografie největších trofejí a dalších trofejí a momentky 

z hodnocení. Omlouváme se za několik překlepů a nepřesností v katalogu, způsobených krátkou dobou pro 

jeho přípravu. Zkusíme v příštích letech si nechat více času na jeho přípravu. Opravená verze katalogu bude ke 

stažení na webu OMS UO, včetně bohaté fotogalerie.  

Děkuji hodnotitelské komisi za jejich práci při hodnocení trofejí, pracovníkům ORP a jednatelství OMS 

za spolupráci při přípravě chovatelské přehlídky. Hodnotitelská komise je otevřená všem, kteří mají zájem o 

hodnocení a rádi je přivítáme v našem kruhu. Na závěr děkuji všem uživatelům honiteb za spolupráci při 

odevzdávání trofejí a věřím, že tomu bude i nadále. 

 

Ing. Ondřej Faltus, Horní Heřmanice, 29.4. 2022 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


